

## *великие учения Библии*

# *“Царство Мое не от мира сего”*

На суде синедриона Иисуса обвинили в богохульстве (Мат. 26:65). Но когда Его поставили перед гражданским судом, потребовалось новое обвинение. Иудеи заявили: “Мы нашли, что Он разворачивает народ наш и запрещает давать подать кесарю, называя Себя Христом Царем” (Лук. 23:2). Пилат, разбирающий дело, спросил Иисуса: “Ты Царь Иудейский?” Иисус ответил: “Царство Мое не от мира сего” (см. Иоан. 18:33–37).

Евангелия открывают три важные свойства царства Христа, которые особенно подчеркивают Его заявление, что царство это – “не от мира сего”.

### **НЕ ЗЕМНОЕ ЦАРСТВО**

Христово царство не от этого мира по своей природе. Это не обычное земное царство. Христос – не обычный смертный царь, поэтому Он не был соперником кесаря. Как отмечал Павел, “Царствие Божие не пища и питие” (Рим. 14:17). Иисус говорил: “Не придет Царствие Божие приметным образом” (Лук. 17:20). Природа его духовная, а не материальная. Это опровергает премилленарную идею природы царства.

Природу царства Христа также подчеркивает тот факт, что его нельзя объединить с земным царством. Церковь и государство должны существовать раздельно, их нельзя смешивать. Они разные по самой своей сути. Человек может быть гражданином обоих царств. Он должен отдавать кесарю кесарево, а Богу Богово (Мар. 12:17; Рим. 13:7; 1 Пет. 2:17).

Пилату, который мыслил только земными категориями, ответ Иисуса показался бессмысленным. “Итак, Ты Царь?” – переспросил он (Иоан. 18:37). Великие истины о царстве не имеют смысла для тех, кто думает только о материальном.

### **НЕ ЗЕМНАЯ ТАКТИКА**

Царство Христа не от мира сего по той тактике, которую оно использует. По сути в большинстве связанных с ним вопросов небесная методика была прямо противоположна той, которую продиктовала бы земная мудрость.

Рождение Царя и обстоятельства Его жизни в родительском доме существенно отличались от того, чего бы мог ожидать мир. Каким неприметным, каким скромным и непрятательным было место Его рождения! У Него не было ни дворца, ни торжественной музыки, когда Он входил в город, ни сопровождавших Его высокопоставленных лиц. Представьте себе скромную мастерскую плотника в презренном Назарете. Нафанаил выразил общее настроение своего времени, сказав: “Из Назарета может ли быть что доброе?” (Иоан. 1:46).

Для торжественного начала Своего царства Иисус избрал нескольких помощников. Не богачей, философов или государственных деятелей, а бедняков из простонародья. Скоро против Него восстала вся состоятельная, знатная и влиятельная верхушка (Деян. 4:26, 27). Как отличались те, кого избрал Иисус, от тех, на ком остановила бы свой выбор земная мудрость! С точки зрения мира, у них не было ни единого шанса на успех.

Давайте рассмотрим торжественный день установления царства в Иерусалиме (Деян. 2). Тогда апостолы впервые выступили с проповедью своей победы. Если мы проследим за ними всю следующую половину столетия, мы увидим горчичное семя, которое постепенно превращается в дерево (Мат. 13:31, 32). Какой замечательный успех! Была ли их сила “от мира сего”? Конечно, нет! За их усилиями стояла сверхчеловеческая Сила. Есть только одно вразумительное объяснение успеха учеников I века – тот факт, что они проповедовали слово “не

от мира сего". Их успех зависел от Силы "не от мира сего".

Каковы же были условия допуска в это царство? В самый первый день его установления Петр сказал тем, кого убедила и обвинила его проповедь: "Покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов..." (Деян. 2:38). Безусловно, путь веры, покаяния и крещения, которым можно войти в царство, не был предложен мирской мудростью. Человеческий разум вряд ли бы в перечень требований включил крещение! Он даже противится крещению в качестве инициирующего акта. Однако именно таков был план, изложенный ранними учениками – и не только в Иерусалиме, а повсеместно (Деян. 8:12, 38; 9:18; 10:48; 16:31–34; 18:8; 19:5). Это было царство "не от мира сего".

Кроме того, мы видим, что ранние ученики соблюдали день памяти, мемориал в воспоминание о смерти Царя. Это была простая трапеза, Господня вечеря (Лук. 22:29, 30; Деян. 20:7; Мар. 14:22–24): хлеб в память о Его теле и плод виноградной лозы в память о Его крови. Разве такой мемориал воздвигла бы человеческая мудрость? То, что не человек придумал Господню вечерю, представляется вполне убедительным. Она не от человека, а от Бога!

Павел прокомментировал великий принцип, очевидный в делах Бога:

Но Бог избрал немудре миа, чтобы по-  
срамить мудрых, и немощное миа избрал  
Бог, чтобы посрамить сильное... для то-  
го, чтобы никакая плоть не хвалилась пред  
Богом (1 Кор. 1:27–29).

Он также писал: "Ибо слово о кресте для погибающих юродство [глупость; СП] есть" (1 Кор. 1:18). Царство Христа для многих стало камнем преткновения, потому что не подходило под их мерку мудрости. Давайте же всегда помнить, что в этом царстве, которое "не от мира сего", Бог выбрал то, что мудрым кажется глупостью.

### НЕ ЗЕМНАЯ СУДЬБА

И наконец, судьба этого царства также не от мира сего. Это царство, "которое вовеки не разрушится", но "будет стоять вечно" (Дан. 2:44). В Лук. 1:33 говорится: "Царству Еgo не будет конца", а в Евр. 12:28 читаем: "Итак мы, приемля царство непоколебимое..." Среди колеблющихся царств и преходящих

держав так утешительно знать, что есть царство, которое выстоит, когда мир сгорит в огне, а стихии расплавятся от жаркого огня.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Если вы хотите, привилегии жительства в этом царстве будут вашими. Условия допуска в него те же, что и в день его основания. Что это за условия? Человек входит в это царство, становясь христианином. Иисус говорил: чтобы "войти в Царствие Божие", мы должны "родиться от воды и Духа" (Иоан. 3:5). В конце Своего служения Он выразил это иначе: "Кто будет веровать и крестится, спасен будет..." (Мар. 16:16). \*

## Предпосылки христианского роста

Христианская жизнь развивается и совершенствуется. Послания неустанно призывают христиан к тому, чтобы они шли вперед и становились более зрелыми. В жизни рост необходим; в равной степени он важен в спасении (см. 1 Пет. 2:2). Что же нам нужно для роста?

*Должная пища.* Без пищи не может быть роста. Единственной пищей, обеспечивающей духовное развитие, является Божье Слово. Вот почему Петр призывает нас расти в познании. В Евр. 5:12 говорится о тех, кто так и не вырос и нуждается в молоке, а не в твердой пище. Одним из признаков здоровья является аппетит. У христианина, который месяцами не изучает Библию, нет аппетита к духовной пище. Нам нужно испытывать жажду к молоку Слова.

*Должный навык.* Евр. 5:14 говорит, что одним из условий роста является навык. Твердая пища годится для тех, кто упражняется. Спортсмен сохраняет свою форму, правильно питаясь и прилежно тренируясь. Если человек привяжет свою руку к боку и не будет ничего ею делать, она ослабеет и станет бесполезной. Каждый христианин должен быть *работающим* членом Христова тела.

*Должная атмосфера.* Рост требует должного окружения. Физический рост замедляется, если воздух вокруг не чист. Так же и "худые сообщества развращают добрые нравы" (1 Кор. 15:33). Общение с христианами очень помогает жить христианской жизнью.

Автор: Рэймонд Келси

Из выпуска: "Великие учения Библии"

© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ

перепечатка воспрещается